
 
 
Gemeinderatssitzung am Montag,  den 28. März 2011, um 19:30 Uhr, im Gemeindeamt 
 

Tagesordnung:  
 
1) Rechnungsabschluss und Vermögensrechnung für 2010  
2) Mittelfristiger Finanzplan 2012/2013  
3) Befristetes Dienstverhältnis Integrationspädagogin Kathrin Steiner  
4) Info Restrukturierung Badesee 
5) Allfälliges  
 

Kobersdorf, am 21. 3.. 2011 
Der Bürgermeister 

(Klaus Schütz) 

Abschrift der Einladung 

 
Anwesende:   
SPÖ: Bgm Schütz Klaus, 2.VizeBgm Tremmel Andreas, GV Grössing Susanna, GV Gradwohl Arnold, GR Steiner 
Reinhold, GR Manninger Rudi, GR Tremmel Klaus, GR Schock Franz, GR Gugler Ewald, GR Tremmel Gabi, GR 
Binder-Schöll Rita    
ÖVP: 1. VizeBgm Binder Johann, GV Pauer Martina, GR Gradwohl Werner, GR Presch Johanna, GR Tremmel 
Martin, GR Schöll Wolfgang, GR Reitter Franz,   
Zukunft Dorf: GV Pauer Günther, GR Kutrovats Johann,  
 
fehlen: GR Schöll Werner 
weiters anwesend: OV Tremmel Ingrid, Wuschitz Gerhard 
Schriftführer: Steiner Patricia   
  
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden GR, fragt nach Einwendungen und  Ergänzungen zur Tagesordnung 
Ersucht um Aufnahme eines zusätzl. Tagesordnungspunktes Umwidmung des Grundstückes 3369 
Einstimmig angenommen als Pkt 5) 
 
Als Protokollfertiger werden Pauer Martina und Steiner Reinhold bestimmt. 
 
1) Rechnungsabschluss und Vermögensrechnung für 2010  
der Vorsitzende fragt nach Wortmeldungen, der RA wurde im Vorstand besprochen 
Presch Johanna hinterfragt die Reisekostenabrechnung des Bgm 
Der Vorsitzende entgegnet, dass in diesem Jahr viele Fahrten zu Projektbesprechungen waren, und die € 100,- im 
Voranschlag nicht stimmen können. 
Mehrheitlich angenommen, 1 Gegenstimme (Pauer Günther) 
 
2) Mittelfristiger Finanzplan 2012/2013  
der Vorsitzende – im AOH ist Umbau und Sanierung der Hauptschule enthalten auf 3 Jahre aufgeteilt 
Grössing Susi – gibt es schon konkrete Vorstellungen was bei der Hauptschule dieses Jahr passieren soll 
Der Vorsitzende – nein, die Ausschreibung für die Architekten ist draussen  
mehrheitlich angenommen, 1 Gegenstimme (Pauer Günther) 
 
3) Befristetes Dienstverhältnis Integrationspädagogin Kathrin Steiner  
der Vorsitzende – befristet mit 62,5% aufgenommen für den Kindergarten Oberpetersdorf 
Pauer Günther – wie wird die Befristung genau festgelegt 
Der Vorsitzende - befristete Aufnahme für die Dauer der Integrationsgruppe 
einstimmig angenommen 
 
4) Info Restrukturierung Badesee  
der Vorsitzende – Kantine und Bademeister waren ausgeschrieben, Krenn Markus und Hohl Werner haben sich 
gemeldet für Kantine. Bademeister hat sich auf Ausschreibung keiner gemeldet, 4 Personen haben sich vom AMS 
gemeldet. Arbeitskreis soll mit allen 4 ein Gespräch führen. 
Baustelle ist im Zeitplan, in 14 Tagen kann mit Wasserbefüllung begonnen werden.  
Gärtner - 5 wurden angeschrieben, bis Freitag läuft Frist, dann Vergabe, da Zeit drängt wird ein 
Grundsatzbeschluss für Billigstbieter gefasst 
 
5) Umwidmung Grdstk. 3369 
Der Vorsitzende – Thurner Natascha und Michael 
Kabicher Ronny beabsichtigt sich auch zu beteiligen, Kosten: 2.700,- Strom, Wasser ca € 2.000,-, 
Kanal kostet 25.000,- + Ust 



Pauer Martina – hier müssen Altlasten bedient werden, ein Fleckerlteppich wird fortgesetzt, für 1 Wohnhaus 
entstehe orrende Kosten 
Binder Johann gibt zu bedenken, dass Fa. BM Reitter und Waldquelle in unmittelbarer Nähe sind, und dass es 
nicht passiert, dass sich die Bewohner über die Betriebe aufregen 
Gradwohl Werner – Gemeinderat kann auch Rückwidmungen vornehmen 
Grundsatzbeschluss wenn Bauverpflichtungserklärung vorab abgegeben wird  
Mehrheitlich angenommen,1 Gegenstimme (Pauer Martina) 
Vergabe der Kanalarbeiten nach Einholung von 3 zusätzlichen Anboten an den Billigstbieter 
Mehrheitlich angenommen,1 Gegenstimme (Pauer Martina) 
 
6) Allfälliges  
der Vorsitzende – Schrödl Marianne, auf ihrem Grund stehen derzeit die Glas und Metallcontainer, soll ein 
Flugdach neben dem Feuerwehrparkplatz gemacht werden, der auch gepflastert werde soll. Kosten € 1.880,- 
Pauer Martina – Seilbahn Kinderspielplatz ist defekt  
Pauer Günther berichtet, dass er von einem Anschlusswerber, der wie viele andere den b-net-Ausbau wegen 
eines Breitband-Internetanschlusses befürworten, folgende Information erhalten hat: lt Rückfrage des 
Interessenten bei b-net existieren in Kobersdorf und Oberpetersdorf mehr als 300 b-net-Anschlüsse, wobei davon 
über 1/3 das Internet nutzt. Diese Zahlen stehen in krassem Widerspruch zu jenen, die vom Bgm bei der letzten 
GR-Sitzung kolportiert wurden (ca. 80 Anschlüsse, wie viele davon das Internetangebot nutzen ist unbekannt). 
Deshalb beantragt Pauer Günther eine nochmalige Verhandlung dieses Tagesordnungspunktes. 
Der Vorsitzende – es gibt noch ein Gespräch mit b-net und dann ein Gespräch in der nächsten Vorstandssitzung. 
Pauer Martina – Einbahnregelung bei Kirche/Friedhof wurde im November besprochen 
Vorsitzender – Verkehrsbegehung war noch nicht 
Binder Johann – Regionalverband Mittelburgenland – wenn Kobersdorf keinen Mitgliedsbeitrag bezahlt, kommen 
auch keine Förderungen vom Land 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt schließt der Vorsitzende die Sitzung 
Sitzungsende: 20:33 Uhr 
 

Diese Mitschrift erhebt keinen Anspruch auf inhaltliche Vollständigkeit und Richtigkeit 


